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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	ΚΟΖΑΝΗ 5-5-2023
             --------------------------	ΠΡΟΣ: ΤΑ Μ.Μ.Ε.
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης Υ.ΠΕ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
  «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»




ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Σήμερα Παρασκευή 5-5-2023 πραγματοποιήθηκε άσκηση ετοιμότητας μερικής εκκένωσης του Γενικού Νοσοκομείου Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» έπειτα από σεισμό-Εφαρμογή Επιχειρησιακών Σχεδίων «ΣΩΣΤΡΑΤΟΣ» και «ΠΕΡΣΕΑΣ» σε συνεργασία με το Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας του ΕΚΑΒ Αθήνας και Θεσσαλονίκης (ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ), στο πλαίσιο της θεσμοθετημένης αρμοδιότητάς τους, από το Υπουργείο Υγείας, για τον έλεγχο και την αξιολόγηση της ετοιμότητας των Υγειονομικών Σχηματισμών στην αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων και κρίσεων και τη συνδρομή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Ελληνικού Στρατού και της Ελληνικής Αστυνομίας.
Σκοπός του ήταν η εφαρμογή σεναρίου ισχυρού σεισμού δόνησης 7 βαθμών της κλίμακας Richter, με επίκεντρο 30 χιλιόμετρα ΒΔ της Κοζάνης, της έντονης ανησυχίας περί νέου ισχυρού σεισμού τα επόμενα 24ωρα και ότι το Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης υφίσταται βλάβες με καταγραφή έντονων ζημιών στο κτίριο καθώς και τραυματισμούς ασθενών και συνοδών, ο έλεγχος της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας των διαθέσιμων μέσων και πόρων, καθώς επίσης και η εξάσκηση του προσωπικού.
Η δράση αυτή αναμένεται να έχει πολλαπλασιαστικό όφελος για όλο το προσωπικό των υπηρεσιών που ενεπλάκησαν, το οποίο δίνει καθημερινά τη δύσκολη μάχη της προσφοράς στο συνάνθρωπο και αποτελεί τον επιχειρησιακό βραχίονα του Υπουργείου Υγείας.
Αναμένεται να ακολουθήσουν και άλλες αντίστοιχες δράσεις και πρωτοβουλίες προκειμένου, να υλοποιηθεί ο βασικός στρατηγικός στόχος της Διοίκησης για συνεχή βελτίωση της αύξησης του βαθμού ετοιμότητας και των δεξιοτήτων του συνόλου του  προσωπικού, στην κατεύθυνση της αναβάθμισης της ποιότητας των παρεχόμενων προς τους πολίτες υπηρεσιών νοσοκομειακής φροντίδας.
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλους όσοι ενεπλάκησαν σε αυτή την προσπάθεια.
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