                                  ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Δεν είναι λίγοι οι άνθρωποι που φοβούμενοι το «ΣΤΙΓΜΑ» και κατεχόμενοι από προ-καταλήψεις και αδικαιολόγητους πεσιμισμούς σχετικά με το προσδόκιμο της ίασης των ψυχικών διαταραχών, διστάζουν να ζητήσουν ψυχιατρική βοήθεια.
 Είναι βέβαιο ότι με αυτή τη στάση τους, υποβάλλονται σε μάταιο ψυχικό πόνο και χάνουν πολύτιμο   χρόνο από τη θεραπεία τους.
Το φαινόμενο του στίγματος καταγράφηκε θεωρητικά από τον κοινωνιολόγο Erving Goffman, ο οποίος όρισε το στίγμα «ως μία ανεπιθύμητη, δυσφημιστική ιδιότητα που στερεί από  κάποιον το δικαίωμα της πλήρους κοινωνικής αποδοχής και τον αναγκά-ζει να κρύψει την αιτία που προκαλεί αυτή την αντιμετώπιση». 
Προβλήματα ψυχικής υγείας μπορούν να εμφανιστούν στον καθένα μας. Δεν πρέπει να διστάζει κανείς να ζητήσει βοήθεια εάν ο ίδιος ή ένα δικό του πρόσωπο παρου-σιάσει κάποιο ψυχικό πρόβλημα.

Το Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης διαθέτει τις κατάλληλες υπηρεσίες:

· τον Ψυχιατρικό Τομέα Ψυχικής Υγείας
· και τη δομή του Ξενώνα Βραχείας Παραμονής του Ψυχιατρικού Τομέα.

Η εκδήλωση μιας ψυχικής ασθένειας είναι συχνά η αιτία για να βρεθεί ένα άτομο χω-ρίς εργασία, μακριά από την οικογένεια και το κοινωνικό του περιβάλλον. Βιώνει την απογοήτευση, τον αποκλεισμό, και το στίγμα. Παρά τις προσπάθειες που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια για την εξάλειψη του στίγματος της ψυχικής νόσου, η εμπειρία μας δείχνει ότι η αντιμετώπισή του είναι περισσότερο ένας μακροπρόθεσμος στόχος παρά μία κατάκτηση.  
Ο ρόλος του επαγγελματία κοινωνικού λειτουργού στην ψυχιατρική κοινωνική εργασία είναι η ουσιαστική επικοινωνία με τον άρρωστο και με τους συγγενείς του.
Ο κοινωνικός λειτουργός είναι υποστηρικτικός, ξεκινά από τον αλληλοσεβασμό και την αυτοαπόφαση, τις ειδικές γνώσεις που αποκτά και τον ειδικό χειρισμό που απαιτείται.  Προσεγγίζει και βοηθά τον ασθενή και  το οικογενειακό του περιβάλλον  με διάλογο, με παρεμβάσεις ενίσχυσης της  αυτοεκτίμησης και γενικότερης ψυχο-κοινωνικής στήριξης. Είναι ο συνδετικός  κρίκος της κλινικής και της οικογένειας του ασθενούς κατά τη διάρκεια νοσηλείας του. Επίσης διατηρεί  την επικοινωνία του με τον ασθενή, όπου χρειάζεται,  και κατά το διάστημα που  εκείνος  βρίσκεται εκτός νοσηλείας, ενισχύοντας τόσο τον ίδιο όσο και τα μέλη της οικογένειας του. Τα προ-βλήματα υγείας δημιουργούν ιδιαίτερες συνθήκες και πολλές φορές αποδιοργανώ-νουν σε μεγάλο βαθμό τις ενδοοικογενειακές σχέσεις. Ο κοινωνικός λειτουργός προσεγγίζει την οικογένεια με σκοπό τη βελτίωση των σχέσεων τους, την απόκτηση μιας σχετικής γνώσης για τη δυσκολία του δικού τους ανθρώπου και για την προσαρ-μογή του στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. Άλλη μία βασική αρχή είναι η συνερ-γασία με την επιστημονική ομάδα την ενημέρωση για το κοινωνικό  ιστορικό του εξυπηρετούμενου.
Τέλος η κινητοποίηση και η συνεργασία με τα επικοινωνιακά κοινά του κράτους για την επίλυση των κοινωνικοοικονομικών προβλημάτων του, έχουν σκοπό πάντα την καλύτερη ποιότητα της ζωής του εξυπηρετούμενου.   
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